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Ο «πρακτικά» άθεος!
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θεολογία και Ζωή / Ορθόδοξη πίστη

«Τις έσχατες ημέρες θα έρθουν καιροί δύσκολοι. Γιατί οι άνθρωποι θα είναι 
φίλαυτοι, φιλάργυροι, αλαζόνες, υπερήφανοι, βλάσφημοι, απειθείς στους γονείς 
τους, αχάριστοι, ασεβείς, άστοργοι, αδιάλλακτοι, συκοφάντες, άσωτοι, άγριοι, 
εχθροί του καλού, φιλήδονοι. Θα δείχνουν ότι έχουν ευσέβεια, αλλά θα έχουν 
αρνηθεί την δύναμή της με τις πράξεις τους» (Β  Τιμ. 3,1-5).

Όλα αυτά, αν μη τι άλλο, μας θυμίζουν την σημερινή εποχή: Πολλοί κυκλοφορούν 
με την ταμπέλα του Χριστιανού, αλλά εάν ψάξεις την ζωή τους, θα βρεις κάτι το 

πολύ διαφορετικό.

* * *

Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα που  έγινε στην Αμερική, το 94% των Αμερικανών 
πιστεύουν στην ύπαρξη του Θεού η κάποιου είδους θεού η σε κάποια ανώτερη 
ύπαρξη!

Εάν βάλουμε μερικούς ντετέκτιβς να παρακολουθούν αυτό το 94% των ανθρώπων 
στην καθημερινή τους ζωή, με τρόμο θα διαπιστώσουμε ότι δεν διαφέρουν σε 
τίποτα από έναν άθεο!

Ποιός είναι ο «άθεος» στην πράξη, ο «πρακτικά» άθεος;Εκείνος που λέει ότι 
πιστεύει στο Θεό, αλλά ζει σαν να μην υπάρχει Θεός. Η μεγαλύτερη κρίση στον 
χριστιανικό κόσμο σήμερα είναι η ασυνέπεια των χριστιανών στην καθημερινή 
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τους ζωή!

Αλήθεια, κάθισες ποτέ να σκεφτείς και να ιδείς πως συμπεριφέρεσαι: στο χώρο 
εργασίας· στην συναναστροφή σου με τους συναδέλφους σου· όταν ακούς άσχημα 
νέα για την κατάσταση της οικονομίας· όταν έχεις να αντιμετωπίσεις κάποιες 
άσχημες καταστάσεις στο σπίτι· στην γυναίκα σου, στα παιδιά σου, στους 
συγγενείς σου, στο γείτονά σου…

Γιατί, ενώ λες ότι πιστεύεις στο Θεό, συμπεριφέρεσαι σαν «άθεος», σαν να μην 
υπάρχει; Τι φταίει;

* * *

Τι είναι αυτό που διακρίνει τον πραγματικό – αληθινό χριστιανό από τον μη 
χριστιανό η τον πρακτικά «άθεο» χριστιανό; Το επίκεντρο της ζωής! Ο ένας έχει 
τον Θεό και ο άλλος τον κόσμο.

Η σύγχρονη κοσμική νοοτροπία μας προτρέπει στο ακριβώς αντίθετο! Τι μας λέει; 
Να ζούμε για την απόλαυση· να μαζεύουμε μανιωδώς υλικά αγαθά· να κυνηγάμε 
την δημοτικότητα, το γόητρο.

Βλέπουμε την προαγωγή του συναδέλφου  μας και θέλουμε και εμείς προαγωγή. 
Βλέπουμε το κινητό του φίλου μας και θέλουμε και εμείς το ίδιο. Ο γείτονας έχει 
καλό σπίτι, θέλουμε να αποκτήσουμε και εμείς το ίδιο, αν μη και καλύτερο! 
Ανησυχούμε για την εικόνα που προβάλλουμε προς τα έξω, και αδιαφορούμε για 
την γνώμη του Θεού. Γι  αὐτό ακριβώς ο ευαγγελιστής Ιωάννης μας προτρέπει: 
«Μην αγαπάτε τον κόσμο (=το αμαρτωλό φρόνημα του κόσμου), μήτε τα 
πράγματα του κόσμου.

Εάν κάποιος αγαπά τον κόσμο, η αγάπη του Θεού δεν κατοικεί μέσα του. Γιατί όλα 
όσα είναι του κόσμου- η επιθυμία της σάρκας και των οφθαλμών και η υπερηφάνεια 

της ζωής- δεν προέρχονται από τον Θεό, αλλά από τον κόσμο» (Α  Ἰωαν. 2,15-16).
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